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Рівень вищої освіти (перший 

(бакалаврський), другий 

(магістерський), третій (освітньо-

науковий) 

(перший (бакалаврський) 

Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента фахового 

переліку 

Курс 3 

Семестр   5 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС/ години 

4,0 

120 

Мова викладання українська 

Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Предметом вивчення «Юридичної компаративістики» є :  

Ідентифікація та аналіз: Це передбачає виявлення 

подібностей і відмінностей між окремими елементами 

правових систем  або правових систем в цілому. В 

результаті  порівняння  правових принципів, доктрин, 

процедур та інститутів з’ясовується, як різні правові 

системи вирішують схожі правові питання. 

 Контекстуальне розуміння: вкрай важливо побачити  

порівнювані елементи правової системи  в ширших 

соціальних, 

економічних, історичних та культурних контекстах. Це 

допомагає зрозуміти, чому певні правові принципи 

розвиваються по-різному  у різних юрисдикціях. 

Функціональне порівняння:  порівняння правових систем 

на основі їхніх функцій. Предметом  вивчення юридичної 

компаративістики є правові системи і те як вони досягають 

подібних цілей, таких як захист прав, вирішення суперечок 

або регулювання поведінки. 

Гармонізація та уніфікація: компаративістські 

дослідження можуть зіграти певну роль у спробах узгодити 

або уніфікувати закони в різних юрисдикціях. Це особливо 

актуально  для правової системи України в умовах  

Євроінтеграції. 

Критична оцінка: юридична компаративістика також 

передбачає критичну оцінку правових систем. В результаті 

цього можна визначити сильні та слабкі сторони різних 

підходів і запропонувати реформи чи вдосконалення. 

Передача знань: порівняння правових систем сприяє 

передачі правових знань. Це включає розуміння і 

сприйняття іноземних правових концепцій або практик, які 

можуть покращити 

національну правову систему 



Чому це цікаво/потрібно 

вивчати (мета) 

Метою викладання дисципліни «Юридична 

компаративістика» є засвоєння особливостей та правових 

традицій різних національних правових систем, оперування 

досвідом, накопиченим іншими правовими системами у 

відповідній галузі права, вміння правильно оцінити його та 

застосувати на практиці відповідно до місцевих реалій. 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Курс  передбачає активне залучення студентів до 

практичної, самостійної та індивідуальної роботи. Курс має 

практичне спрямування: він готує до активного 

практичного застосування отриманих знань і умінь під час 

роботи у різних  установах і організаціях та їх 

безпосередню підготовку до правотворчості та 

правозастосування. Здобувач вищої освіти ступеня вищої 

освіти бакалавр зі спеціальності 081 «Право» повинен 

продемонструвати такі результати навчання: ПРН 02. Знати 

та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 

Конвенції про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також практику Європейського суду з прав 

людини. ПРН 04. Знати та розуміти основи права 

Європейського Союзу. ПРН 08. Застосовувати інститути 

міжнародного публічного права, а також міжнародного 

приватного права. ПРН11. Мати базові навички риторики. 

ПРН12.Доносити до респондента матеріал з певної 

проблематики доступно і зрозуміло. ПРН17. Працювати в 

команді, забезпечуючи виконання завдань команди.ПРН18. 

Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні 

правові доктрини, цінності та принципи функціонування 

національної правової системи. ПРН19. Пояснювати 

природу та зміст основних правових явищ і процесів. 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

Компетентності, які дає можливість здобути навчальна 

дисципліна: ІК. Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі 

професійної правничої діяльності ЗК-1. Здатність до 

абстрактного мислення, аналізу і синтезу. ЗК-2.Здатність 

застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК-3. Знання 

і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності ЗК-4.Здатність спілкуватися державною мовою 

як усно, так і письмово. ЗК-11.Здатність реалізувати свої 

права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідності його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні. ЗК-12. Здатність усвідомлювати рівні можливості 

та гендерні проблеми. ЗК-13. Здатність зберігати та 

примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку права, його місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій, використовувати різні 

види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. ЗК-14. 

Цінування та повага різноманітності і мультикультурності. 



ФК 4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також прецедентну 

практику Європейського суду з прав людини. ФК 5. 

Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного 

публічного права, а також міжнародного приватного права. 

ФК 6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих 

правових інститутів права Європейського Союзу та Ради 

Європи і правової системи України. ФК 12. Здатність 

аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові 

позиції. ФК 13. Здатність до критичного та системного 

аналізу правових явищ. 

Навчальна логістика Зміст дисципліни:  Поняття, предмет, завдання та 

методологія юридичної компаративістики Виникнення і 

основні етапи розвитку юридичної компаративістики. 

Загальне вчення про правову систему. Класифікація 

основних правових сімей сучасності. Романо-германська 

правова сім’я. Правова сім’я англо-американського права. 

Релігійні і традиційні правові сім’ї. Змішані правові 

системи. Порівняльно-правові дослідження міжнародного 

та європейського права Глобалізація права. Вплив 

міжнародного та європейського права на 

національну правову систему України. Правова система 

України в умовах Євроінтеграції. Уніфікація і гармонізація 

національного законодавства. 

Види занять: лекції (17 годин), практичні (17 годин), 

консультації  

Методи навчання  пояснювально-ілюстративний метод; 

метод проблемного викладу;  репродуктивний метод;  

сократівський метод,  брейнстормінг (мозковий штурм),  

 дослідницький метод. 

Форми навчання: очна, заочна. дистанційна 

Пререквізити Загальні знання з історії держави і права зарубіжних країн, 

історії держави і права України, теорії держави і права, 

конституційного права України, міжнародного приватного 

права, міжнародного публічного права України, 

державного права зарубіжних країн, філософії правата всіх 

галузевих дисциплін 

Пореквізити Дисципліни, які будуть використовувати результати 

навчання даного курсу: Методологія прикладних 

досліджень у праві. Теорія та практика праворозуміння, 

правотворчості та правозастосування в умовах глобалізації, 

«Міжнародні стандарти прав людини та практика ЄСПЛ». 

Знання з даної дисципліни можуть бути використані під час 

професійної діяльності в сфері юриспруденції та на 

державній службі. 

Інформаційне забезпечення 

з фонду та репозитарію  

НТБ НАУ 

Навчальна та наукова література: 

 1. Жаровська І.М. Канцір В.С.; Юридична 

компаративістика: навч. посіб. Укоопспілка, Львів. комерц. 

акад.  Львів: Вид-во ЛКА, 2015.  195 с. 

2. Правові системи сучасності: навч. посіб. / Ю.С. 

Шемшученко, О.Л. Богініч, В.Ю. Васецький, К.П. 

Вовраженцева, С.Д. Гусарєв; ред. Ю.С. Шемшученко; НАН 

України, Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького.  К.: 

Юрид. думка, 2012.  490 c. 

https://essuir.sumdu.edu.ua/handle/123456789/95247
https://essuir.sumdu.edu.ua/handle/123456789/95247
https://essuir.sumdu.edu.ua/handle/123456789/95247


то за 

бажанням 

3. Оніщенко Н.М. та ін. Правова система України в умовах 

сучасних національних та міжнародних тенденцій 

розбудови державності: монографія / ред. Ю. Л. 

Бошицький; НАН України, Київ. ун-т права.  К.: Кондор, 

2012.  614 с 

4. Порівняльне правознавство: хрестоматія для юрид. вищ. 

навч. закл. і ф-тів: навч. посіб. 2-е видання, змінене / уклад.: 

О.В.Петришин, О.В.Зінченко, Д.В.Лук’янов. Х.: Право, 

2019. 1024 с 

5. Порівняльне правознавство у таблицях: навчальний 

посібник. Видання 4-те, змінене / Петришин О.В., Зінченко 

О.В., Лукʼянов Д.В. Харків: Право, 2021. 164 с 

6. Правова карта сучасного світу. Навчальний посібник / 

Петришин О.В., Зінченко О.В. Харків: Право, 2018. 508 с. 

7. Харитонов Р.Ф. Концепція галузевої юридичної 

компаративістики: науковий та освітній аспекти:моногрфія 

Одеса:Фенікс. 2019.- 202 с. 

8. Юридична компаративістика : навч. посіб. / А.М. Кучук, 

Ю.С. Завгородня. – Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. 

справ, 2018. – 112 с. 

Посилання на репозитарій: 
https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/9134/simple-search?filterquery 
http://www.lib.nau.edu.ua/search/ 

 

Локація та матеріально-

технічне забезпечення 

Аудиторія, мультимедійний проектор, ноутбук, екран, 

комп’ютери з доступом до Інтернет 

 

Семестровий контроль, 

екзаменаційна методика 

Диференційований залік, тестування 

Кафедра Теорії та історії держави і права 

Факультет Юридичний 

Викладач(і) ПІБ  Череватюк Вікторія Богданівна 

Посада: доцент 

Вчений ступінь: кандидат історичних 

наук 

Профайл викладача: 
https://law.nau.edu.ua/cherevatyuk-viktoriya-

bogdanivna/ 

Тел.: 380672570606 

E-mail: viktoriia.cherevatiuk@npp.nau.edu.ua 

Робоче місце: ауд. 1.455 

Оригінальність навчальної 

дисципліни 

Авторський курс 

Лінк на дисципліну https://classroom.google.com/c/NzEyNTYzNTc3NzYx 

 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/9134/simple-search?filterquery
http://www.lib.nau.edu.ua/search/

